

ОТЗЫВ

доктора медицинских наук, доцента, заведующей кафедрой терапевтической стоматологии ФГБОУ ВО «Омский государственный медицинский университет» Ломиашвили Ларисы Михайловны на автореферат диссертации Жарковой Инны Васильевны: «Оптимизация диагностики и лечения хронических механических травм слизистой оболочки рта у пациентов с сахарным диабетом I типа», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Сахарный диабет I типа оказывает существенное влияние на состояние органов полости рта. Травматические повреждения слизистой оболочки рта при сахарном диабете I типа проявляют слабую тенденцию к заживлению, ухудшая качество жизни пациента. Таким образом, диссертация выполнена на актуальную тему, посвященную оптимизации диагностики и лечения хронических механических травм слизистой оболочки рта при сахарном диабете I типа.

По представленному автореферату автор четко формирует цель и задачи исследования, приводит результаты по научной новизне, теоретической и практической значимости, обосновывая достоверность научных положений, выносимых на защиту, выводов и рекомендаций, имеет данные о методах исследования.

Автором впервые выявлена взаимосвязь стоматологического статуса и показателей микроциркуляции слизистой оболочки рта в зависимости от уровня глюкозы в крови у пациентов с хронической механической травмой слизистой оболочки рта, страдающих сахарным диабетом I типа. Впервые показано изменение цитокинового профиля ротовой жидкости у пациентов с сахарным диабетом I типа с хронической механической травмой слизистой оболочки рта.

Используемые автором методы современны, информативны и позволяют достоверно в полном объеме решить поставленные задачи. Количество исследуемых пациентов с сахарным диабетом 1 типа является достаточным для корректной статистической и математической обработки.

При изучении автореферата диссертации Жарковой И.В. наглядно видно, что автор изучила всесторонние результаты диагностики и лечения групп пациентов с сахарным диабетом 1 типа и доказала возможности улучшения эффективности лечения хронических механических травм слизистой оболочки на фоне диабета предложенным методом. Таким образом разработанный и внедренный в практику оригинальный способ лечения хронических механических травм слизистой оболочки рта у пациентов с сахарным диабетом 1 типа при изучении его эффективности, а также отсутствии хирургического вмешательства, неинвазивности внес неопределимый вклад в исследование.

Достоверность полученных результатов не вызывает сомнений, так как объем выборки исследования является достаточным для выводов и рекомендаций.

Практическая ценность результатов исследования Жарковой И.В. определяется высокой клинической и социальной значимостью затрагиваемой проблемы. По материалам диссертационной работы опубликовано 17 научных работ в современных журналах, 6 из которых входят в перечень ВАК при Минобрнауки России и получено 3 патента на изобретение, что является лишним подтверждением открытости и прозрачности проведенного исследования.

Принципиальных замечаний к оформлению автореферата нет.

Заключение

Таким образом, изучение автореферата показало, что по представленным задачам, объему изложенного материала, значимости выводов и положений для науки и практической деятельности, представленная к защите диссертация Жарковой Инны Васильевны на тему:

«Оптимизация диагностики и лечения хронических механических травм слизистой оболочки рта у пациентов с сахарным диабетом I типа», выполненная под руководством д.м.н., доцента, профессора кафедры терапевтической стоматологии с курсом ИДПО Кабириной Миляуши Фаузиевны, соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 г., в ред. Постановления Правительства РФ № 335 от 21.04.2016 г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология, а автор работы заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующая кафедрой терапевтической стоматологии
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Омский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
доктор медицинских наук, доцент

(14.01.14 – стоматология)

Ломиашвили Лариса Михайловна

Подпись профессора, д.м.н. Л.М. Ломиашвили «удостоверяю»:

Адрес: 644099, Омская область, г. Омск, ул. Ленина, 12

Приёмная ректора: (3812) 957-001

Факс: (3812) 957-002

Электронная почта: rector@omsk-osma.ru

Сайт: <http://omsk-osma.ru/>



L.M. Lomiashvili
29.04.2019